刊

历时7年35轮谈判,中欧投资协定谈判如期完成

中欧合作共赢开新局

成



2020年12月30日,习近平同德国、法国、欧盟领导人举行视频会晤。

2020年12月30日,中欧领导人 共同宣布如期完成中欧投资协定谈 判。历经7年、35轮,如期完成谈判、达 成共识,在中欧建交45周年这一特殊 年份更显意义非凡。专家指出,这是中 欧双方7年来共同努力的结果,也是深 化中欧经贸合作的新开端。中国开放 的步子越迈越大,未来将更多地参与 高标准贸易与投资规则的制定,推动 全球化健康持续发展。

"中欧投资协定对标国际高水平 经贸规则,着眼于制度型开放,是一项 平衡、高水平、互利共赢的协定。"商务 部条法司负责人介绍。

具体来看,平衡主要体现在,一是 双方作出开放承诺的同时十分注重保 留必要的监管权;二是双方既注重促 进双边投资合作,也强调投资需有利 于可持续发展。

高水平主要体现在,双方致力于

促进投资自由化便利化,达成了高水 平的谈判成果。协定涉及领域远远超 越传统双边投资协定,谈判成果涵盖 市场准入承诺、公平竞争规则、可持续 发展和争端解决四方面内容。

互利共赢主要体现在,双方都拿 出了高水平和互惠的市场准入承诺, 所有的规则也都是双向适用的,将为 企业打造公平竞争的环境,惠及中欧 双方企业乃至全球企业。

据《人民日报》

知识点: 当今世界是一个开放、发 展、紧密联系的世界。中国正在致力于 实行高水平对外开放,坚持合作共赢 的理念,与世界各国共享发展机遇。中 欧投资协定谈判达成将有助于中欧贸 易和投资逆势增长,助力构建新发展 格局,为世界经济增长注入新的活力。

卖中国



2020年7月23日,"天问一号"探测器发射升空。

天问一号突破4亿公里计划

今年进入环火轨道并着陆火星

据国家航天局消息,截至1月3日 6时,天问一号探测器已经在轨飞行 163天,飞行里程突破4亿公里,距离 地球约1.3亿公里,距离火星约830万 公里。探测器姿态稳定,按计划将在一 个多月后实施近火制动,进入环火轨 道,准备着陆火星。

探月逐火共奋进,追梦求真向天 行。行星探测"天问工程"是月球探测 "嫦娥工程"的再发展,是中国人探索宇 宙星辰征程的再延伸。中国深空探测事 业一步一个脚印,一棒接力一棒,继承

与创新并举,稳妥与挑战兼具。现在,探 月工程"绕、落、回"三步走发展规划圆 满收官,天问一号正在抵近火星,带着 中国人民的期愿飞向这颗神秘的红色 星球。

知识点:科技创新能力已经成为 综合国力竞争的决定性因素。创新是 引领发展的第一动力,是民族进步的 灵魂,是一个国家兴旺发达的不竭源 泉。我们实施创新驱动发展战略,推进 以科技创新为核心的全面创新。

望浙江

一封乐山"家书" 见证浙江"温度"

2020年12月30日,寒潮侵袭浙江,浙江省对口 工作领导小组办公室收到了一封"热乎乎"的来信-来自2000公里之遥的乐山市委、市政府的感谢信。

感谢信更像是一封家书,字里行间满满记 录着温暖瞬间,传递着350多万乐山人民的真 情厚意。乐山是浙江对口帮扶四川唯一的彝区, 这封家书打开了浙江与乐山建立结对帮扶关系 4年来的难忘记忆:

2017年至今,超过5亿元的浙江财政援助资 金在乐山落地生根,182个协作项目如繁星点缀 大山之间,帮助当地近万名贫困群众解决就业问 题;10名干部、346名专技人才从浙江四市远赴乐 山,为贫困地区打造了一支"带不走"的人才队伍。

乐山的来信里将家乡的新变化细细道来: 马边的青梅和白竹制品出口日本;峨边彝绣走 出国门,亮相"2019英国伦敦设计节";沐川的 蜂蜜卖到北京、上海;金口河的大峡谷让贫困群 众吃上了"旅游饭"……

4年来,以跨省党建合作为引领,浙江与乐山 越走越亲,来自浙江的产业、市场、社会组织等力 量与乐山紧紧联系在一起,让贫困山区催生出如 雨后春笋般的发展后劲。 据浙江新闻客户端

知识点:这封家书既是对过去脱贫成果的总 结,也是对下一轮两地东西协作的期许。党和政府 坚持以人民为中心的发展思想,让人民群众共享 发展成果,东西协作有利于促进两地协调发展,优 势互补,体现了社会公平正义,有助于满足人民日 益增长的美好生活需要。

四位宁波人上"中国好人榜"

近日,中央文明办揭晓了103位中国好人, 其中有4位宁波人的身影:鄞州区16载坚持编织 "爱心毛衣"温暖山区孩子的退休老人韩翠菊、慈 溪市捐赠2000万元成立公益基金关爱困难群体 的企业家徐亚飞、宁波投身公益14年募集资金 捐建西部山区希望小学的媒体人赵杰、余姚市照 顾生病继弟45年一生未嫁的老人沈国英。

过去16年,"毛衣奶奶"韩翠菊从未放下过 手中的毛衣针。近2000件带着"奶奶温度"的毛 衣被送到全国近20个省份和地区家境贫困的 孩子手中。一针一线十多载的背后,承载了一位 老人始终如一的坚持与善良。

2015年,患慢性白血病的徐亚飞与一位骨髓 捐赠者配对成功。康复后,她二次创业,反哺社会。 2018年,她捐赠2000万元成立中华慈善总会亚 飞公益基金,开展慈善项目。后来又注册成立亚飞 志愿服务队,用诚挚的爱心谱写了动人篇章。

作为宁波市慈善总会壹行人公益联盟负责 赵杰公益的足迹遍及西部10多个省区,募 集资金捐建了4所希望小学、2幢教学楼、1所 幼儿园和2座"宁波桥",并募集捐赠了总价值 近6000万元的爱心物资,在贫困学生和广大爱 心人士之间架起了一座座"爱心桥"。

沈永海在17岁时得了脑膜炎,成了精神残 疾人。为了照顾这个同母异父的病弟,沈国英婉 拒了所有追求者,以青春为代价,用45年的时 间演绎了一个现代版长姐如母的故事,撑起了 病弟一片无忧的天空。 据《宁波日报》

知识点:宁波不断涌现"中国好人",体现宁 波思想道德建设成效显著,公民道德素质不断 提升,中华传统美德不断弘扬。举办这类评选活 动有利于促进社会主义精神文明建设,为社会 主义现代化建设提供强大的精神动力,弘扬社 会正气,促进社会和谐稳定。